
相模原市市民アンケート調査

問１　地域の福祉活動で、助け合い
支え合いができていると思うか

相模原市市民アンケート調査

問２　相模原市は、子どもを生みや
すいまちであると思うか n=1,576  

はい

いいえ

無回答

どちらかといえばできていない

できていない

無回答

n=1,576  

できている

どちらかといえばできている

どちらともいえない
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相模原市市民アンケート調査

問３　「いいえ」の理由

相模原市市民アンケート調査

問４　高齢者が、地域の人達に見守
られ、支えられていると感じるか

感じていない

無回答

n=1,576  

あまり感じていない

感じている

やや感じている

どちらともいえない

相談体制が不十分

その他

無回答

医療体制が不十分

経済的な支援が不十分

n=583  
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相模原市市民アンケート調査

問５　個人または友人とあるいはグ
ループや団体で参加した活動

相模原市市民アンケート調査

問６　自分の健康状態
n=1,576  

健康である

まあ健康である

安全管理（交通安全、防犯・防災等）

その他

していない

無回答

どちらともいえない

あまり健康でない

健康ではない

無回答

n=704  

健康づくり・スポーツ（体操、ウォーキング、ゲートボール
等）

趣味（俳句、詩吟、陶芸等）

教育関連・文化活動（学習会、子ども会の育成、
郷土芸能の伝承等）

生産・就業（生きがいのための園芸・飼育、シルバー
人材センター等）

地域行事（祭りなどの地域の催しもの等）

高齢者の支援（家事援助、移送等）

子育て支援（保育の手伝い等）

生活環境改善（環境美化、緑化推進、まちづくり等）
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相模原市市民アンケート調査

問７　健康のために何かしているか
n=1,576  

している

していない

無回答
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相模原市市民アンケート調査

問８　具体的にしていること
n=1,233  

無回答

適正体重を維持するよう心がけている

定期的に健診・がん検診を受けている

その他

十分な睡眠をとっている

ストレスを解消する手立てをもっている

たばこを吸わない

飲酒は適量を守る。または飲まない

定期的な運動を行う。まめに身体を動かす

朝食を食べる

バランスの良い食事を心がけている

うす味を心がけている

歯と歯肉の健康を保つよう心がけている

71.1
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相模原市市民アンケート調査

問９　安心して医療を受けられている
と感じているか n=1,576  

感じている

どちらでもない

感じていない

無回答

相模原市市民アンケート調査

問１０　「感じていない」理由

相談できる「かかりつけ医」がいない

n=240  

医療機関の情報が不足している

救急医療体制が不十分

医療費の助成制度が不十分

その他

医療機関が少ない
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相模原市市民アンケート調査

問１１　消費者被害に注意している
か

相模原市市民アンケート調査

問１２　具体的にしていること

その他

特に何もしていない

無回答

契約書の内容に目を通している

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌、インターネットなどで、
悪質商法などの情報を得ている

消費生活講座等の学習会に参加している

不審なことがあったときには、市の消費生活センター等に
相談している

注意していない

n=1,576  

注意している

消費者トラブル防止のパンフレットやチラシなどで
学んでいる

被害にあわないよう、家庭や職場などで話している

無回答

n=1,365  

クーリング・オフなどの制度を知っている

86.6
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相模原市市民アンケート調査

問１３　災害に対して備えていること

無回答

消火器や水をはったバケツを準備している

貴重品などをすぐ持ち出せるように準備している

非常持ち出し用衣類、毛布などを準備している

防災訓練に参加している

耐震性のある住宅に住んでいる

感震ブレーカーを設置している

その他

近くの学校や公園など避難する場所を決めている

いつも風呂の水をためおきしている

家族との連絡方法などを決めている

家具や冷蔵庫などを固定し、転倒を防止している

n=1,576  

携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している

食料や飲料水を準備している

58.4

49.7

46.6

23.1

21.8

20.8

11.8

19.4

10.0
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相模原市市民アンケート調査

問１４　相模原市が子育てしやすい
まちと思うか n=434  

はい

いいえ

無回答

相模原市市民アンケート調査

問１５　思わない理由

無回答

親自身が友達や子育て経験者と知り合う機会が少ない

n=182  

安心して子どもを遊ばせられる場所が少ない

必要なときに子どもを預けられる人や場所が少ない

子どもを守る環境が不十分である

その他

57.1

41.9

0.9
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相模原市市民アンケート調査

問１６　必要なときに、子どもを預け
られる人や場所があるか n=256  

ある

ない

相模原市市民アンケート調査

問１７　具体的な人や場所

近所の知人、友人

親、親戚

その他

無回答

ファミリーサポートセンター

n=199  

保育園、幼稚園

児童クラブ

77.7

22.3
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相模原市市民アンケート調査

問１８　子どもとのコミュニケーション
が十分だと思うか

相模原市市民アンケート調査

問１９　子どもの学年
n=202  

小学生

中学生

両方

無回答

十分ではないが、不足していない

n=202  

十分である

不足している
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相模原市市民アンケート調査

問２０　地域で子どもに関わる活動を
しているか

相模原市市民アンケート調査

問２１　具体的な活動

n=1,576  

活動している

ときどき活動している

活動していない

無回答

子どもの登下校時の安全見守り活動をしている

子ども会やスポーツ少年団などで育成活動をしている

子ども達に伝統芸能や遊びを教えている

その他

公民館やこどもセンターなどで子ども向け行事を実施
している

幼稚園や学校のＰＴＡ活動をしている

知人や近所の人の子どもを預かることがある

子育てへの不安や悩みを持つ人の相談相手に
なっている

n=238  

小･ 中学校を支援するボランティア活動や教育活動を
している

無回答
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相模原市市民アンケート調査

問２２　生涯学習の方法

相模原市市民アンケート調査

問２３　生涯学習のための機会は十
分と思うか

十分ではないが、不足していない

十分である

n=1,576  

生涯学習をしていない

無回答

大学などの教育機関が主催する公開講座など

地域でのサークル活動など

個人的な活動

その他

民間のカルチャーセンターなどが主催する講座や
教室など

不足している

市以外の公的機関が主催する講座や教室など

市が主催する講座や教室など

n=1,576  

わからない

無回答
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相模原市市民アンケート調査

問２４　生涯学習で学んだことを他の
人に教えているか

相模原市市民アンケート調査

問２５　週に１回以上スポーツをして
いるか n=1,576  

はい

いいえ

無回答

n=1,576  

地域の講座などで講師や助言者として活動している

サークル活動などを通じて他の人に教えている

近所の人々に学んだことを教えている

自己実現のためなので、教えていない

今は教えていないが今後、地域や社会に還元したい

現在は生涯学習に取り組んでいない

無回答

1.0

5.3

2.5

5.3

20.7

52.4

12.7

0 10 20 30 40 50 60(%)

56.3

40.5

3.1

0 10 20 30 40 50 60(%)

14/35



相模原市市民アンケート調査

問２６　文化・芸術に触れる機会が
あったか

相模原市市民アンケート調査

問２７　異なる国籍の市民との日常
的な交流を行っているか

ほとんど交流がなく、今後も交流したくない

無回答

美術や音楽などの芸術活動を行った

舞踊や華道などの文化活動を行った

歴史や伝統芸能などに親しんだ

市内にある博物館や文化財（史跡、古民家園、小原宿
本陣、津久井城跡など）を見学した

テレビやインターネットなどで文化・芸術を鑑賞した

文化・芸術に触れる機会がなかった

ほとんど交流がないが、機会があれば交流したい

ほとんど毎日

n=1,576  

週１～２回程度

月１～２回程度

年１～２回程度

演劇やコンサート、絵画展などの鑑賞に出かけた

n=1,576  

無回答
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相模原市市民アンケート調査

問２８　人権を侵害されたと思ったこ
とがあるか n=1,576  

ある

ない

無回答

相模原市市民アンケート調査

問２９　人権を侵害された際の対応

誰に相談してよいか分からず我慢した

誰に相談しても解決できないと思って我慢した

その他

無回答

n=133  

相手に対し、注意や話し合いなどをした

友人、知人、職場の人などに相談した

市や法務局など相談窓口に相談した
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問３０　男女が平等だと思うか
n=1,576  

はい

いいえ

無回答

相模原市市民アンケート調査

問３１　普段、感じていること

どちらかといえば男性が優遇されている

n=793  

男性が優遇されている

女性が優遇されている

無回答

どちらかといえば女性が優遇されている
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相模原市市民アンケート調査

問３２　この１年間に平和に関する活
動を行ったか

「市民平和のつどい」に参加

平和に関するイベントへの参加

平和資料館等での知識習得

平和に関する募金活動への協力

その他

平和に関する活動は行っていない

無回答

n=1,576  
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相模原市市民アンケート調査

問３３　環境のためにしていること

貯めた雨水やお風呂の残り水などを有効利用している

環境活動に参加したことがある（地域清掃など）

環境をテーマにした講座やイベントに参加したことがある
（環境まつり、講演会、クリーン作戦など）

無回答

冷暖房は、部屋の温度に気をつけて調節している

シャワーや水道は、こまめに止めながら使用している

不要な明かりや見ていないテレビは、こまめに消している

使わない電化製品のコンセントを、なるべく抜くように
している

n=1,576  

自転車、徒歩で行ける場所は、なるべくクルマを使わずに
行くようにしている

使い捨てのものは、なるべく使わないようにしている

買い物をするときに、マイバッグを持っていくように
している

買いすぎや作りすぎをしないように心がけている

エコラベル等のついた環境に配慮した商品を使うように
している

地場農産物などを食べるようにしている

地球の環境について、考えたり話し合ったりしたことがある
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相模原市市民アンケート調査

問３４　公共の場所は清潔に保たれ
ていると感じるか

相模原市市民アンケート調査

問３５　市内の水辺やみどりに親しめ
る場所の数、広さについて

n=1,576  

満足

どちらかといえば満足

ふつう

どちらかといえば不満

ポイ捨てや不法投棄が見られ、やや汚れていると感じて
いる

清潔に保たれていると感じている

n=1,576  

ごみは落ちていることもあるが、おおむね清潔に保たれて
いると感じている

無回答

不満

無回答

ポイ捨てや不法投棄が多く、汚れていると感じている
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相模原市市民アンケート調査

問３６　市内の水辺やみどりに親しめ
る場所を利用しているか

相模原市市民アンケート調査

問３７　市街地のみどりの量につい
て、満足しているか

どちらかといえば満足

ふつう

どちらかといえば不満

あまり利用していない

利用していない

無回答

不満

無回答

n=1,576  

満足

n=1,576  

よく利用している

ときどき利用している
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相模原市市民アンケート調査

問３８　緑化活動へ参加しているか

相模原市市民アンケート調査

問３９　自宅の敷地内の緑化をして
いるか n=1,576  

している

していない

無回答

いつも参加している

ときどき参加している

参加していない

無回答

n=1,576  

1.8
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相模原市市民アンケート調査

問４０　市内の公園の数、広さに満
足しているか

相模原市市民アンケート調査

問４１　市街地の景観に満足してい
るか

n=1,576  

満足

どちらかといえば満足

ふつう

どちらかといえば不満

不満

無回答

n=1,576  

満足

どちらかといえば満足

ふつう

どちらかといえば不満

不満

無回答
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相模原市市民アンケート調査

問４２　市内の自然環境の景観に満
足しているか

相模原市市民アンケート調査

問４３　居住地域や最寄駅周辺で済
ませられる用事

住民票発行や福祉の手続きなどの市役所の用事

預金や現金の引き出し（ＡＴＭや銀行）

日常の買い物

n=1,576  

無回答

知人や友人と集い、語り合う場（喫茶店や市のコミュニティ
施設等）

n=1,576  

満足

どちらかといえば満足

ふつう

どちらかといえば不満

不満

無回答
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相模原市市民アンケート調査

問４４　基地の存在により、まちづくり
や日常生活に支障があると思うか

相模原市市民アンケート調査

問４５　地域のまちづくりや課題解決
は地域住民主体と思うか

あまり進められていない

n=1,576  

進められている

ある程度は進められている

無回答

進められていない

n=1,576  

支障がある

わからない

無回答

支障はない

あまり支障はない

ふつう

やや支障はある

12.2
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相模原市市民アンケート調査

問４６　「区民会議」を知っているか

相模原市市民アンケート調査

問４７　「まちづくり会議」を知ってい
るか

無回答

n=1,576  

知っている

名前だけは知っている

知らない

無回答

n=1,576  

知っている

名前だけは知っている

知らない
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70.3

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80(%)
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相模原市市民アンケート調査

問４８　地域活動や行事に参加した
ことがあるか

相模原市市民アンケート調査

問４９　市民活動（ＮＰＯ活動）、ボラ
ンティア活動への参加

まったく参加していない

無回答

n=1,576  

よく参加している

ときどき参加している

あまり参加していない

無回答

参加するつもりはない

n=1,576  

よく参加している

ときどき参加している

以前参加していたが、現在はしていない

参加していないが、機会があれば参加してみたい

8.9

18.5

18.4

51.5

2.6

0 10 20 30 40 50 60(%)

6.9

21.8

5.1

26.8

34.6

4.7

0 10 20 30 40(%)
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相模原市市民アンケート調査

問５１　行政サービスを、身近で受け
られると感じているか n=1,576  

はい

いいえ

無回答

相模原市市民アンケート調査

問５３　市に対して意見を言える機会
や手段は十分と思うか

n=1,576  

どちらかといえば十分

ふつう

どちらかといえば不足

不足している

無回答

十分である

80.1

14.3

5.6

0 20 40 60 80 100(%)

3.7

10.3

57.2

14.8

8.4

5.6

0 10 20 30 40 50 60 70(%)
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相模原市市民アンケート調査

問５４　市からの情報提供の手段や
内容に満足しているか

相模原市市民アンケート調査

問５６　「自治基本条例」の認知度

どちらかといえば満足

ふつう

知らない

無回答

n=1,576  

聞いたことがある

どちらかといえば不満

不満

無回答

知っている

満足

n=1,576  

8.3

21.9

59.5

4.7

2.9

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

3.0

18.3

76.6

2.1

0 20 40 60 80 100(%)
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相模原市市民アンケート調査

問５７　自治基本条例は必要と思う
か

相模原市市民アンケート調査

問５９　「必要」と思う理由

必要ではない

n=48  

必要

地域コミュニティにおける横のつながり（隣人関係等）が
強くなる

市民と行政の信頼関係が強くなる

市政への意見が反映されやすくなる

市民の知る権利がより担保される

市民一人ひとりの自治の意識や市政運営に対する
関心が高まる

n=42  

市民のまちづくりへの参加が活発になる

87.5

12.5

0 20 40 60 80 100(%)

28.6

76.2

38.1

35.7

54.8

23.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90(%)
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相模原市市民アンケート調査

問６０　「自治の担い手」とはどれか

相模原市市民アンケート調査

Ｆ１  性別
n=1,576  

男性

女性

無回答

市民

事業者・市民団体

市長

市内在学者

その他

無回答

n=1,576  

行政

市内在勤者

議会

40.2

58.6

1.2

0 20 40 60 80(%)

79.4

33.9

29.0

29.1

40.9

16.1

11.9

1.4

11.2

0 20 40 60 80 100(%)
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相模原市市民アンケート調査

Ｆ２　年齢
n=1,576  

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

相模原市市民アンケート調査

Ｆ３　職業
n=1,576  

自営業、自由業

会社員、公務員、団体職員

パートタイマー・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

家事専業

7.5

12.9

17.8

15.9

8.9

12.1

23.7

1.1

0 5 10 15 20 25(%)

7.0

28.9

17.8

1.5

20.3

21.4

1.7

1.3

0 5 10 15 20 25 30 35(%)
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相模原市市民アンケート調査

Ｆ４　世帯構成

相模原市市民アンケート調査

Ｆ５．１　就学前
n=1,576  

いる

いない

無回答

n=1,576  

親子（２世代）

親・子・孫（３世代）

その他

無回答

単身

夫婦のみ

11.0

26.1

50.0

9.3

1.6

2.0

0 10 20 30 40 50 60(%)

9.2

59.7

31.1

0 10 20 30 40 50 60 70(%)
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相模原市市民アンケート調査

Ｆ５．２　小学生
n=1,576  

いる

いない

無回答

相模原市市民アンケート調査

Ｆ５．３　中学生
n=1,576  

いる

いない

無回答

相模原市市民アンケート調査

Ｆ５．４　16～18歳
n=1,576  

いる

いない

無回答

10.1

59.9

30.0

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

6.8

61.2

32.0

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

8.4

60.8

30.8

0 10 20 30 40 50 60 70(%)
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相模原市市民アンケート調査

Ｆ６　相模原市の居住年数
n=1,576  

１年未満

１～５年未満

５～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

相模原市市民アンケート調査

Ｆ７　居住地区（３区別）
n=1,576  

緑区

中央区

南区

無回答

1.7

8.3

8.1

14.0

66.1

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

25.5

34.0

37.6

2.9

0 10 20 30 40(%)
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